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Desconsiderando o Sol, a estrela mais proxima S
da Terra é a Alfa Centauri (Rigil Kentaurus), a - q.,(’ Bl w
uma distancia de aproximadamente 4,4 L
anos-luz. Sabendo que 4 1<
1 ano - luz = 9,5 x 10°m, podemos afirmar que a - (fl 1310 <48 WA
W .
estrela Alfa Centauri dista aproximadamente )
_________ de nods. Assinale a alternativa 16
que completa, CORRETAMENTE, a lacuna do i~ Lfl IRx 1O
texto: _ [6
- A
A) 4,1 x 10°km (hq- QRoS - LJ!- -4{-( 9. x 1®
' 4 ¢ o 3
“B) 4,2 x 10°km. ad IS ¢ Y
N J0tS ] Sedd =4 1xld =D M
C) 4,2 x 10°km dama- b . ﬁ‘l
D) 4,2 x 10°km 42 173 ]
— x 40 4
E) 4,1 x 10 km *l |
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A cidade amazonense de Tabatinga é fronteirica a

Colombia e ao Peru. A fronteira com a Colémbia & ? — :_?)g; 4% -4
terrestre, o que torna as cidades de Tabatinga (Brasil) e
Leticia (Colémbia), interdependentes no tocante o

abastecimento, j@ que a populagdo das duas cidades A or ‘L". d,.. Bmh d_e'k c{g ﬂJ WMo

transita livremente entre os dois paises. O acesso mais

’
frequente & Coldmbia é pela Avenida da Amizade, que d-b ,F eSfof m 2 3

possui uma extensGo de uprummudumente 6km,
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comegando no Aeroporto Intembutmgu e q

terminando em Leticia, atravessando as duas cidades 6 ¥ ,{@ C‘

no sentido norte-sul. Considere a situac@o na qualuma P\ = = = T

pessoa resolve percorrer caminhando toda a extensdo x>} P .
da Avenida da Amizade, partindo do Aeroporto < gf l
Internacional de Tabatinga até Leticia. Se a ':d_iszﬁ_rﬁl_u ) q
média de cada passo é de 80cm, podemos afirmar que ‘3 qa @ '-}'S. 4
alordem de grandezaldo namero de passos dados por = = ¥ I@ = V| ‘,@
essa pessoa nessa caminhada é: q-

A) 10° B) 10° )(10“- D) 10° E) 10° N, l ®‘+
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O diaGmetro médio das células do corpo de uma
pessoa adulta & da ordem de 10um. Tratando-se
de uma estimativa, podemos aproximar uma

célula como um pequeno cubo de aresta igual a

10um, de modo que seu volume & igual ao valorda
—} —

i

aresta elevado ao cubo. Para estimar o volume
de um adulto podemos aproxim@-lo como um
prisma de altura igual a 1,70m e base retangular
de lados iguais a 30cm e 20cm, cujo volume &
_— & - .
dado pelo produtg dos tres valores citados. Com
base nessas informagodes, podemos afirmar que a
ordem de grandeza da quantidade de células no

corpo de um adulto’é:
A)102  B)10®* C)l1o®  D)10*  E)10”

Qg’ﬂaﬂ’. U‘f""‘ = Ixlo” ‘H)

.
e d@x @ WA
ﬁ Wp-@ o .

\, = o = (107 m)g-—"?- 4@"“}”3]

o =30 "'
b 20ewm = 2x Lo L
20ew

30em l .

\I.F =13.3.40 , 2.107 =I0,2.10 «

3

. Rt

IR TS R -t 3

= 0Wm

—— == ol = lo

V. s '
LAZUEDT 2 ) ¢—@®



\—4

UFAM PSC | 2018 - Q37

Frequentemente usado para expressar distancias
astronémicas, o ano-luz & definidko como a
distancia percorrida pela luz no véacuo em um
ano. Considerando a velocidade da luz no vacuo
igual a 300000 km/s, podemos afirmar que a
ordem de grandeza de um ano-luz, em metros, é:

A) 10”
B) 10"
C)10®
D) 10
E) 10"
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Na noite do dia 08.04.2019, a cidade do Rio de Janeiro passou por
evento meteorolégico extremo. Em apenas quatro horas, a
cidade recebeu uma precipitagdo que variou entre 100mm e
200mm em varios bairros, superando a média local para todo o
més de abril. 0 temporal inundou ruas, derrubou arvores, destruiu
ruas, carros e casas, além de provocar mortes, deixando a |
cidade em estado de crise. A @rea urbana da cidade do Rio de
Janeiro & de 1200kn% e a precipitagGo média acumulada em
apenas quatro horas nesta noite foi de 150mm. Sabendo que cada
milimetro de precipitagGo acumulada corresponde ao volume de
um litro para cada metro quadrado de superficie, podemos
afirmar que a ordem de grandeza, em litros, do volume de chuva
acumulado em apenas quatro horas, na noite do dia 08.04.2019,
na cidade do Rio de Janeiro, foi de:

A) 10"
B) 10°
c)10®
D) 10°
E) 10°
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